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Documento allegato 



Ufficio di Presidenza

 

Seduta n. 8

 

L'anno 2025, il giorno 20 febbraio alle ore 13.15 - presso la sede
di Palazzo Lascaris, via Alfieri n. 15, Torino - si è riunito l'Ufficio di
Presidenza del Consiglio Regionale.
 

Sono presenti:  il  Presidente NICCO, il  Vice Presidente GRAGLIA,
il  Vice Presidente RAVETTI, il  Consigliere Segretario CASTELLO.
 

Non sono presenti: i Consiglieri Segretari CAROSSO, CERA.

 

A relazione del Vice Presidente RAVETTI

Delibera n. 45/2025 - Cl. 1.17.1.4.
/2025A/CR

Oggetto DIREZIONE  SEGRETERIA  GENERALE,  PROCESSO
LEGISLATIVO  E  COMUNICAZIONE  ISTITUZIONALE.
COMITATO  DELLA  REGIONE  PIEMONTE  PER
L'AFFERMAZIONE DEI VALORI DELLA RESISTENZA E DEI
PRINCIPI  DELLA  COSTITUZIONE  REPUBBLICANA.
APPROVAZIONE  ORGANIZZAZIONE  DIRETTA,  AI  SENSI
DEL  CAPO  II  DEI  CRITERI  APPROVATI  CON  DUP  N.
259/2024 E N. 22/2025, DELL'INIZIATIVA "LA GIOVENTÙ
DEL RISORGIMENTO,  DELLA RESISTENZA,  DEL  NOSTRO
TEMPO",  REALIZZATA  IN  COLLABORAZIONE  CON
L'ASSOCIAZIONE  TEATRO  ITALIANO  DEL  DISAGIO.
(DB/LD)
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Vista  la  legge  regionale  14  gennaio  1977,  n.  6  “Norme  per
l'organizzazione e la partecipazione a convegni, congressi ed altre
manifestazioni,  per  l'adesione  ad  Enti  ed  Associazioni  e  per
l'acquisto  di  documentazione  di  interesse  storico  ed  artistico";
 

Viste  la  deliberazione  dell'Ufficio  di  Presidenza  n.  259  del  23
dicembre  2024  "Criteri  e  modalità  per  l'organizzazione  e  la
partecipazione a iniziative e manifestazioni istituzionali e culturali
e  per  la  concessione  di  patrocini  in  attuazione  della  legge
regionale  14  gennaio  1977,  n.  6.  Approvazione  nuovo  testo  e
abrogazione  DUP  n.  3/2024”  e  la  deliberazione  dell'Ufficio  di
Presidenza  n.  22  del  29  gennaio  2025  "Modifica  dei  'Criteri  e
modalità  per  l'organizzazione  e  la  partecipazione  a  iniziative  e
manifestazioni  istituzionali  e  culturali  e  per  la  concessione  di
patrocini  in attuazione della legge regionale 14 gennaio 1977, n.
6'  e  dei  Vademecum  relativi  alle  organizzazioni  partecipate  e  ai
patrocini  onerosi,  approvati  con  DUP  n.  259/2024.  Approvazione
nuovo testo coordinato dei Criteri e nuovo testo dei Vademecum";
 

Vista  la  legge  regionale  22  gennaio  1976,  n.  7  “Attività  della
Regione Piemonte per l'affermazione dei valori della Resistenza e
dei  principi  della  Costituzione  repubblicana”,  che  ha  istituito
presso  il  Consiglio  regionale  del  Piemonte  il  Comitato  della
Regione Piemonte per l'affermazione dei valori della Resistenza e
dei principi della Costituzione repubblicana;
 

Preso atto che, benché l’evento non sia ancora stato previsto nel
Piano  delle  attività  per  l’anno  2025,  esso  rientra  a  pieno  titolo
nelle  finalità  perseguite  dal  Consiglio  regionale  e  dal  Comitato
Resistenza  e  Costituzione,  trattandosi  delle  celebrazioni  dell’80°
della  Liberazione;
 

Viste  le  note,  acquisite  agli  atti  dalla  struttura competente,  prot.
CR n. 3052 del 6 febbraio 2025, n. 3119 del 7 febbraio 2025 e n.
4011  del  18  febbraio  2025,  da  parte  dell’Associazione  Teatro
Italiano del Disagio, con sede in via Carducci n. 68/a, Ovada (AL) -
14100 - C.F.: 97158850582, relativa all’iniziativa "La gioventù del
Risorgimento, della Resistenza, del nostro tempo”;
 

APPROVAZIONE ORGANIZZAZIONE DIRETTA, AI SENSI DEL CAPO II
DEI  CRITERI  APPROVATI  CON  DUP  N.  259/2024  E  N.  22/2025,
DELL'INIZIATIVA  "LA  GIOVENTÙ  DEL  RISORGIMENTO,  DELLA
RESISTENZA,  DEL  NOSTRO  TEMPO",  REALIZZATA  IN
COLLABORAZIONE  CON  L'ASSOCIAZIONE  TEATRO  ITALIANO  DEL
DISAGIO.  (DB/LD)
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Dato  atto  che  la  proposta  dell’Associazione  Teatro  Italiano  del
Disagio consiste nella realizzazione di uno spettacolo, ad entrata
libera e gratuita, che si terrà nel Teatro Comunale di Ovada (AL),
il 24 aprile 2025;
 

Dato atto che il suddetto spettacolo dell’artista Gian Piero Alloisio,
realizzato insieme ai musicisti genovesi che hanno accompagnato
Giorgio  Gaber  per  diciotto  anni,  vuole  mettere  a  confronto  “le
gioventù” attraverso la storia e l’esegesi  di  due canzoni-simbolo,
originali  nel  testo  e  nella  musica,  scritte  da  giovani  uomini  che
agli  ideali  di  libertà  sacrificarono  la  loro  vita,  “Il  canto  degli
italiani”,  dei  genovesi  Goffredo  Mameli  (morto  a  22  anni  nella
difesa della Repubblica Romana) e Michele Novaro (che dedicò la
sua vita all’educazione musicale del popolo) e “Dalle belle città”,
del  partigiano  genovese  Emilio  “Cini”  Casalini  (catturato  alla
Benedicta  e  fucilato  a  Voltaggio  nel  1944)  e  del  partigiano  di
Pavia Angelo “Lanfranco” Rossi, che collaborò con Umberto Bindi
e  Giorgio  Calabrese  agli  inizi  di  quella  “Scuola  genovese  della
canzone  d’autore”,  che  negli  anni  ‘50  rivoluzionò  la  musica
popolare  italiana;
 

Visto il Capo II dei Criteri approvati con DUP n. 259/2024 e DUP n.
22/2025,  che  all’art.  6,  c.  1  prevede  che  il  Consiglio  regionale
organizza  direttamente  iniziative  e  manifestazioni,  proposte  da
enti  pubblici  e  privati  che,  per  il  loro  carattere  culturale,
formativo,  scientifico,  sociale,  sportivo,  educativo,  artistico,
ambientale,  turistico,  sono  dirette  alla  promozione  e
valorizzazione  del  territorio  e  delle  sue  tradizioni  e  risultano
coerenti  con  le  finalità  istituzionali  previste  dallo  Statuto  e  dalle
leggi  regionali  e  all’art.  6,  c.  2  stabilisce  che  per  iniziative  ad
organizzazione  diretta  si  intendono  quelle  proprie  del  Consiglio
regionale  connesse  al  Piano  di  attività  annuale,  anche  degli
Organismi  consultivi  e  Osservatori,  nonché  quelle  relative  a
giornate  celebrative  e  di  calendario  istituzionale.  Tali  iniziative
possono  essere  organizzate  direttamente  dal  Consiglio  regionale
con  l’utilizzo  di  proprie  risorse  finanziarie,  strumentali  e  di
personale  oppure  in  collaborazione  con  enti  pubblici  e  privati  in
forma  singola  o  associata,  anche  temporanea;
 

Dato  atto  che  su  tutto  il  materiale  pubblicitario  e  promozionale
dell’iniziativa  verrà  apposto  il  logo  del  Consiglio  regionale  del
Piemonte  e  del  Comitato  Resistenza  e  Costituzione;
 

Preso  atto  dell'istruttoria  tecnica  allegata  (Allegato  A)  alla
presente  deliberazione  e  conservata  agli  atti  degli  uffici,  redatta
dall’ufficio  competente  sulla  base  della  documentazione
pervenuta  verificando  l’ammissibilità  delle  singole  voci  di  spesa
indicate nel preventivo, ai sensi dell’art. 11 dei Criteri sopracitati;
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Rilevata  la  rispondenza  dell’iniziativa  alle  finalità  e  agli  obiettivi
del  Consiglio regionale e del  Comitato Resistenza e Costituzione;
 

Considerato di aderire all’iniziativa "La gioventù del Risorgimento,
della Resistenza, del nostro tempo", con l’intento di valorizzare l’
Istituzione  -  e  in  particolar  modo  il  Comitato  Resistenza  e
Costituzione  -  evidenziandone  le  attività  a  beneficio  della
cittadinanza;
 

Ritenuto  di  approvare  l’organizzazione  diretta  del  Consiglio
regionale  e  del  Comitato  Resistenza  e  Costituzione  per  la
realizzazione  dell’iniziativa  "La  gioventù  del  Risorgimento,  della
Resistenza,  del  nostro tempo",  realizzata in collaborazione con l’
Associazione Teatro Italiano del  Disagio;
 

Considerato, quindi, che le azioni di promozione e comunicazione
dell’iniziativa saranno promosse dal Consiglio regionale mediante
la pubblicazione sui canali tradizionali e social di materiali inerenti
al  progetto,  anche  in  collaborazione  con  l’Associazione  Teatro
Italiano  del  Disagio;
 

Dato  atto  che  per  l’organizzazione  diretta  dell’iniziativa  "La
gioventù del Risorgimento, della Resistenza, del nostro tempo", l’
Associazione, con  la  nota  sopracitata  prot.  CR  n.  3052  del  6
febbraio  2025,  ha  presentato  un  preventivo  finanziario  di  €
6.285,00  e  che  le  spese  valutate  ammissibili,  a  seguito  dell’
istruttoria  tecnica, allegata (Allegato  A)  alla  presente
deliberazione  e  conservata  agli  atti  degli  uffici  ammontano  a  €
5.005,00;
 

Considerato  pertanto  di  quantificare  le  risorse  finanziarie  nella
percentuale  del  26%  delle  spese  ritenute  ammissibili
corrispondente  a  un  importo  massimo  erogabile  di  €  1.301,30,
fatto salvo quanto disposto dall’art. 13 dei summenzionati Criteri,
il quale stabilisce che il contributo sarà liquidato nella percentuale
disposta,  nel  limite  massimo  dell'importo  individuato  in  fase  di
assegnazione,  sulla  base  delle  spese  indicate  nel  preventivo
finanziario,  valutate  ammissibili  a  seguito  dell’istruttoria  tecnica,
effettivamente  sostenute  e  regolarmente  rendicontate;
 

Preso infine atto della dichiarazione resa dall’Associazione Teatro
Italiano  del  Disagio,  agli  atti  dell’Amministrazione,  di  assunzione
della responsabilità gestionale e amministrativa, comprensiva del
rispetto della  normativa vigente in materia di  pubblici  spettacoli,
pubblica  sicurezza,  ordine  pubblico,  sicurezza  sul  lavoro,
regolarità e conformità degli impianti e degli allestimenti, nonché
dell'ottenimento  delle  prescritte  autorizzazioni,  collaudi  e
permessi,  che  ricade  pertanto,  in  via  diretta  ed  esclusiva,
sull'ente  beneficiario  e  sui  fornitori  o  partner  da  questo
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1. di approvare l’organizzazione diretta di cui al Capo II dei Criteri
approvati  con  DUP  n.  259/2024 e  n.  22/2025  del  Consiglio
regionale  del  Piemonte  e  del  Comitato  Resistenza  e
Costituzione per  la  realizzazione  dell'iniziativa  "La  gioventù  del
Risorgimento,  della  Resistenza,  del  nostro  tempo",  realizzata  in
collaborazione con l’Associazione Teatro Italiano del Disagio, con
sede  in  via  Carducci  n.  68/a,  Ovada  (AL)  -  14100  -  C.F.:
97158850582, sulla base del preventivo finanziario presentato di
€  6.285,00  e  delle  spese  valutate  ammissibili,  a  seguito
dell'istruttoria  tecnica allegata (Allegato  A) alla  presente
deliberazione e conservata agli atti degli uffici, che ammontano a
€ 5.005,00;
 

2. di quantificare le risorse finanziarie nella percentuale del 26%
delle  spese  ritenute  ammissibili  corrispondente  a  un  importo
massimo erogabile di € 1.301,30, fatto salvo quanto disposto dall’
art. 13 dei summenzionati Criteri,  che stabilisce che il  contributo
sarà  liquidato  nella  percentuale  disposta  nel  limite  massimo
dell'importo  individuato  in  fase  di  assegnazione,  sulla  base  delle
spese  indicate  nel  preventivo  finanziario,  valutate  ammissibili  a
seguito  dell’istruttoria  tecnica,  effettivamente  sostenute  e
regolarmente  rendicontate;
 

3.  di  dare  mandato alla  struttura  competente di  adottare  gli  atti
amministrativi  e  procedere  agli  adempimenti  organizzativi
necessari  e  conseguenti.

autonomamente individuati;

 

Atteso pertanto che il sostegno finanziario del Consiglio regionale
non  comporta  alcuna  responsabilità  in  capo  all'Ente
per l'organizzazione tecnica e logistica dell’evento in programma;

 

L'Ufficio di Presidenza, all'unanimità dei presenti,

 

D E L I B E R A
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